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Svar på fråga 2024/25:934 av Ulrika Westerlund (MP) 
Rätten till skolgång för barn i fängelse 

Ulrika Westerlund har frågat mig om jag, inom mitt 

ansvarsområde, och regeringen avser att föreslå ändringar i 

skollagen så att barn i fängelse förlorar sin rätt till undervisning 

på plats.  

Den 14 mars 2025 gavs en utredare i uppdrag att ta fram förslag 

på nödvändiga författningsändringar för att barn och unga som 

döms till fängelse ska kunna tillgodoses sin rätt till utbildning 

samtidigt som Kriminalvården får förutsättningar att bedriva en 

ändamålsenlig skolverksamhet. Uppdraget ska redovisas senast 

den 15 december 2025.  

Utgångspunkten är att utbildning för barn och unga på anstalt 

så långt det är möjligt ska bedrivas i form av så kallad 

närundervisning, det vill säga där elever och lärare befinner sig i 

samma rum vid undervisningen. Vi ser däremot att det finns ett 

behov av och fördelar med att ge Kriminalvården möjligheten att 

kunna kombinera olika undervisningsformer. En sådan möjlighet 



2 (3) 

 
 

skulle kunna bidra till att göra utbildningen tillgänglig överallt 

och säkerställa hög och likvärdig kvalitet i utbildningen. Det 

möjliggör för flexibilitet, mer undervisningstid och öppnar upp 

för undervisning i fler ämnen.  

Utredaren ska därför bland annat ta ställning till hur 

Kriminalvården ska kunna bedriva utbildning genom en modell 

där olika undervisningsformer, vid behov, kan kombineras och 

om det behövs en särskild reglering av läsår. Det ingår även i 

utredarens uppdrag att särskilt analysera hur elevens stödbehov 

ska tillgodoses i en modell där olika undervisningsformer kan 

kombineras, så att Kriminalvården kan hitta en bra lösning för 

varje elev. 

Utbildning är en avgörande skyddsfaktor för barns och ungas 

framtida möjligheter och kan minska risken för återfall i 

kriminalitet. Regeringen vill med uppdraget säkerställa att 

Kriminalvården ges de rätta förutsättningarna för att bedriva 

utbildning för barn och unga i kriminalvårdsanstalt. Genom att 

ge de barn och unga som döms till fängelse tillgång till bra 

utbildning kan vi hjälpa dem att bygga en bättre framtid.  

Stockholm den 2 april 2025 

 

 

 

Gunnar Strömmer 
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